

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly, quarterly, and annual rates.

ayer

Hoy JUEVES "Día del Plato Unico" ¡Disciplinal! ¡Austeridad!

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 895

Jerez de la Frontera: Jueves 23 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Siguen sin registrarse novedades en nuestros frentes de combate

:- ESTA ES SU OBRA :-

Ahora que la guerra nos va ofreciendo, definidos y claros, los caminos por donde la última coronación de la victoria se acerca...

Cien mil hombres, en formación de milicia, con aire de servicio en el que no existe lugar para el cansancio, llenos aún del sol de las batallas...

[Cien mil bayonetas alzadas en señal de presencia para todo, y los frentes, línea de hierro, cubiertos con el amor y la bravura de nuestros soldados!]

He aquí la Obra genial del Caudillo. Entre todas, ésta es una insuperable lección de la jerarquía alcanzada por España, en el destino universal a que ha sido convocada por la Historia...

La victoria final se aproxima. España ha sabido forjarla, duramente, con fiebre de vigilia, con ansias de agonía, poniendo en cada muerto su juramento de superación...

[Hora de la victoria mayor! Franco, con la misma seguridad con que señala en sus cartas los objetivos para el triunfo, alegría nuestro aire con estas demostraciones bien elocuentes para quienes no quisieron dar la bienvenida, a tiempo, al genio de la España despertada.]

El desfile de Barcelona nos prueba esta virtud: hemos rescatado, en poco más de dos años de guerra, nuestra fuerza militar, que nos dará, en el mundo, el sitio a que nuestro rango y nuestra jerarquía, superior entre todas, nos llama y nos impulsa.

Fuerza militar, que es la fórmula de la eficacia. Nada de grupos desaliñados y hoscos, andarringos de la «buena» de Dios, como antes ocurría; en que nadie tenía noción del sitio a que marchaba...

Pero a la hora de las decisiones, con toda la prudencia que puede «exprimir» de sus hongos parásitos, admira el poderío militar, la ética varonil de la vida. Por eso se han impuesto al mundo, Hitler y Mussolini...

Esta es la obra. Su obra: plena y altísima obra de Franco. Que se ofrezca, en prodigiosa unidad de desfile, al mundo, en las calles de Barcelona, en las filas apretadas de esos cien mil hombres que, ante su firme y segura sonrisa, han alzado, como lealtad y p ueba de combate, la luna de sus cánticos...

Obra. La suya: olor de muchedumbre en rango de servicio y de milicia. Formación de España. En todos los órdenes, y para siempre. Línea de combate: como dijo, adivinando a Franco, José Antonio.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden del Ministerio de Justicia autorizando a la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones para habilitar en concepto de oficiales internos de aquel Cuerpo el número de guardias que es necesario...

Nuestra AVIACION bombardeó ayer los objetivos militares del puerto de Alicante

CRONICA DE GUERRA

El Caudillo, vistiendo por vez primera el uniforme de Almirante, dirige vibrante y patriótica alocución a las tripulaciones de nuestra gloriosa Armada

POR EL TEBIBARRUMI

Se ha hecho la debida justicia a nuestra Marina, a la actuación de nuestra Armada, y sin embargo esa actuación en centenares de ocasiones tan heroicas como trascendentes para el resultado final de la guerra, es patente.

De las cosas y servicios en el mar que no tiene el pueblo español otras noticias que las frases pronunciadas en ocasión de sucesos tan heroicos como luctuosos. Los actos de honor y sacrificio de nuestra Marina, imprecionaron el alma marina, pero es también justo que nuestro pueblo se entere de los servicios de inestimable valor que la Marina de guerra ha prestado a España.

Un día el propio Generalísimo Franco fué quien levantara la punta de vela tras de la acción gloriosa de nuestra Marina.

Un día en que proclamó solemnemente que aproximadamente la tercera parte del material de guerra del que hemos dispuesto para conseguir nuestras victorias en tierra, lo tenemos merecido a la presa de barcos enemigos hecha por nuestros bravos marinos.

Una vez más el Caudillo ha sabido hacer justicia y para ello en la mañana de hoy por primera vez vistió su cuerpo con el uniforme honoroso de Almirante de la Armada y se trasladó de Barcelona a Tarragona para en aquel puerto, visitar una División de nuestra Armada mandada por el almirante Moreno.

Con el Caudillo honraron la revista los ministros de Estado, de Guerra, Gobernación y Agricultura, los generales Queipo de Llano, Saliquet, Dávila, Orgaz y Solchaga, y buen número de jefes del Ejército; el coronel segundo jefe de Aviación, las representaciones diplomáticas de los países amigos, a quienes acompaña

Las maniobras navales y aéreas de ayer en aguas de Barcelona

El Generalísimo Franco nace cumplidos elogios de nuestra gloriosa Marina de guerra

Barcelona.—S. E. el Caudillo pasó revista en la mañana de ayer a una División naval. Vistió el Generalísimo por vez primera el uniforme de almirante de la Armada. Los ejercicios los presencié desde el «Mar Negro», acompañándole el vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores...

ban los agregados militares y navales. En tres lanchas torpederas, las invictas «Oviedo», «Requeté» y «Badajoz», el Caudillo y su séquito cruzaron el mar para trasladarse al «Mar Negro», crucero auxiliar que se hallaba fondeado cerca de la punta de Salct.

El mar quiso vestir galas de rizos y espumas, quizás para poner a prueba en la travesía el temple de los que en tierra lo mostraron siempre magnificamente y hacer que todos, sin excepción, aguantaran la broma del mar como buena.

Ya instalados en el «Mar Negro» comenzó la revista, en la que tomaron parte quince unidades de nuestra Armada: los cruceros «Canales», «Cervera» y «Navarra»; los destructores «Centa», «Melilla», «Teruel» y «Huesca»; los minadores «Marte», «Júpiter» y «Valcano»; los cañoneros «Canalejas», «Cano» y «Dato»; y los submarinos «General Mola» y «General Sanjurjo».

Todas estas naves cruzaron ante el Generalísimo a toda presión de sus máquinas primero y lentamente después.

Los tres cruceros dispararon las salvas de ordenanzas y las tripulaciones de ellos, como las de los demás barcos, formadas sobre la cubierta, al enfrentarse con el «Mar Negro», daban los vivas de ritual, gritando siete veces ¡Viva España! y tres veces ¡Franco! ¡Franco!

Para que el espectáculo resultase más emocionante y magnífico, dos cientos aparatos aéreos estuvieron evolucionando sobre los barcos durante toda la revista, realizando sorprendentes acrobacias, lanzándose hacia las mismas olas repitiendo sus formidables y famosas cadenas con acompañamiento del fuego de sus ametralladoras.

Si perfecta fué la revista naval, no menores elogios y menor asombro despertó en todos los concurrentes la revista aérea.

Terminada una y otra, el Caudillo abandonó el «Mar Negro» trasladándose al buque almirante, el «Canarias», donde fué recibido por los almirantes Cervera, Moreno y Mora, con quienes se sentó a la mesa, ocupando el resto de los puestos los ministros y altas personalidades diplomáticas y militares.

La solemnidad del acto tuvo, como siempre, su parte más emocional, cuando el Caudillo, en presencia de la mayor parte de la oficialidad y de todas las tripulaciones dirigió a éstas su cálida palabra para una vez más gloriosar con toda la elocuencia de su corazón de patriota, de su fe de verdadero cristiano y de su concepto altísimo del deber militar, la obra triunfadora que estamos realizando para redimir a España de pasados bochornosos y llevar a la Patria al estado de grandeza y prosperidad que, por sus victorias, su raza y el favor de Dios le corresponde ocupar.

El entusiasmo que entre la gente del mar ha despertado hoy el Caudillo supera a cuanto pudiéramos decir. Quizás el mejor comentario de esta rápida impresión que transmito sin haberlo podido volcar en las cuartillas está en la frase que yo mismo escuché a un modesto marino, voluntario por cierto, que al día de hoy, en la torpedera «Oviedo», presencié este acto de emocionante grandeza.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION Nuestra Aviación bombardeó con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante. Salamanca, 22 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se desmienten unos alarmantes rumores

No es cierto que se hayan desarrollado sangrientos sucesos en Libia

Roma.—Oficiosamente son desmentidos en términos rotundos los rumores circulados sobre que hayan ocurrido sangrientos choques entre franceses e italianos en Libia. Se da por seguro que dichas versiones obedecen a un premeditado plan tendencioso para enredar la atmósfera internacional y principalmente la de Europa.

Un discurso de Chamberlain

Los puntos de vista que mantuvo sobre la cuestión del rearme

Londres.—Ayer pronunció en Blackhouse su anunciado discurso el primer ministro del Gobierno de Su Majestad Británica Sir Neville Chamberlain. Las declaraciones, que habia de hacer éste eran esperadas con el máximo interés.

Comenzó recordando las frases de Shakespeare de «cuando las tres cuartas partes del mundo se levantan en armas contra nosotros, los hundiremos en el terror». Añadió que se comprenderá que cuando se considere sobre ello que el rearme no es solamente la consecuencia del esfuerzo de Inglaterra, sino que hay que añadir la de los grandes dominios, la de los amigos y la de los aliados de aquella.

Dijo a continuación que las cifras enormes demuestran la gran potencialidad financiera de Inglaterra. Subrayó que ésta quería restablecer la paz y la confianza sobre una base firme. «Entonces—continuó—comenzará un desarme general por medio de un entendimiento entre los pueblos. Con respecto a la visita del ministro de Comercio del Gobierno de la Gran Bretaña a Berlín, hizo resaltar que el comercio era el eje elemental para el entendimiento entre los pueblos. Terminó expresando su confianza en que el porvenir será más feliz que el pasado. El discurso de Chamberlain ha sido objeto de los más encontrados comentarios en los círculos políticos y diplomáticos.

A la vista del Cónclave de Cardenales

Tres de éstos llegarán de América el martes venidero

Roma.—Tres cardenales americanos llegarán a Nápoles en la noche del próximo día 28. Seguidamente se trasladarán a Roma para participar en el Cónclave que ha de elegir al nuevo Pontífice.

Los prelados de referencia efectúan el viaje a bordo del vapor «Neptunio», que no ha hecho su acostumbrada escala en Argelia con objeto de que pueda llegar con tiempo oportuno al mencionado puerto italiano.

El Gobierno de Turquía reconoce de "jure" al de la España Nacional

Burgos.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el Gobierno de Turquía ha reconocido ayer oficialmente de «jure» al del Generalísimo Franco. Este es el primer reconocimiento pleno de nuestro Gobierno como único oficial y legítimo de España, acordado por una nación perteneciente a la Entente Balkánica.

Se aplaza la reunión del Gobierno francés. París.—La reunión convocada para ayer miércoles por el Gobierno Daladier, ha sido diferida hasta mañana o pasado.

Nuevos desórdenes en Shangai. Tres agentes de Policía chinos acribillados a balazos. Nueva York.—Comunican de Shangai que en el recinto de la Concesión Internacional se han registrado varios actos de terrorismo. Los revoltosos acribillaron a balazos a tres agentes de policía chinos, en plena calle. Un detective norteamericano y un

funcionario de la policía británica se escaparon providencialmente por varios segundos, de las cobardes agresiones de los terroristas. Se han adoptado medidas de extraordinaria precaución. La policía ha practicado numerosas detenciones.

Jura de Banderas. Sevilla.—En Utrera se ha celebrado la jura de banderas por los individuos del Batallón de Instrucción de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El acto revisitó grandísima solemnidad. Hubo misa de campaña, a la que concurrieron numerosísimas personas. El comandante Castro dirigió una alocución a las fuerzas. A éstas se les sirvió después una comida extraordinaria.

En cuarta plana información telegráfica

MARCO de la Prensa

Misión callada y difícil

Comenta EL ALCAZAR, de Toledo, con alta galanura de estilo, la semana que ha dado comienzo en la ciudad del Tajo, para la formación patriótica de la juventud, con gran asistencia y mucho interés en las conferencias, pronunciadas por personalidades del mayor relieve dentro de nuestro sacerdocio.

Estas conferencias, en las que de una manera abierta y clara se ataca al espíritu en su mayor inquietud, que es la vida sensible y noble del alma, son necesarias para todos. Ya de antiguo, nuestro tiempo diario, lleno de vanidades y de engaños, de rutina y de falsos oropeles, las conferencias cuaremales fueron de una vitalidad magnífica y de un gran fortalecimiento del corazón.

Pero ahora, que ya no van a darse por épocas señaladas en la Iglesia, sino en ciclos de formación, con rapidez en los intervalos para que la cosecha sea robusta y bien granada, las voces del Apostolado formativo de la juventud, son no sólo precisas, sino de una urgente presencia ante el ánimo.

Porque España está dando remate glorioso a una guerra dura y cruel, como jamás se registró en la Historia, en la que ha puesto tanto dolor, tanto sacrificio y tanto heroísmo silencioso, que necesariamente tenía que vencer para siempre. Pero de esta victoria hay que sacar el fruto. ¿Y para qué? Para que la Patria, prendida en las garras de la masonería y el judaísmo internacional, arranque, de forma definitiva, las ideas que flotan en el ambiente, resabios de una propaganda envenenada en la que, para servir a la esclavitud soviética, se hubo prescindido del honor, de la rectitud y del amor a la Patria.

Queda ahora la labor de la paz, que ya se acerca, con rapidez superior a todos nuestros cálculos y propósitos. Y para esta labor de última depuración y de trabajo constante, se requiere la agilidad de los sentidos, la serenidad del ánimo, la gracia de la fe, que persevera y resiste a todos los embates.

Hacia esta fuerza interior, tan necesaria en el camino, tienden las conferencias patrióticas que, por toda España, como ahora se acaba de iniciar en Toledo, irá organizando la juventud de Acción Católica: es decir, que tienden, en suma, a la formación de un apostolado dentro de la vida. Y no una, sino muchas semanas y meses son necesarios para conseguirlo. Y no porque estos ciclos se llamen para la «juventud» han de sentirse despistados quienes, por edad, no crean contarse entre ellos. Se es joven cuando se sienten los mismos afanes que arrostran a nuestros combatientes a ofrendar, con alegría, su vida por España.

Cuando al lanzar ese grito evocador de «¡Arriba España!» siente uno como si el corazón en la boca lo diera y quisiera entonces pedir uno al Caudillo la misión más difícil y callada de todas: esa que, a fuerza de espiritualidades y obstáculos, no tiene la compensación terrenal del aplauso y del júbilo entre los hombres. Entonces se siente la juventud. Porque estos ciclos abarcan a todos los hombres de buena voluntad. Que quieran, y bien lo necesitan, unirse a los nuevos soldados de la Patria, en esta misión de apostolado, de redención, de buena semilla y mejor ejemplo, que es, en síntesis sagrada, la misión más callada y difícil de todas.

Esto es la semana, pro formación patriótica, que acaba de iniciarse en el Salón de Concilio del Palacio Arzobispal, de la ciudad toledana, y que, con acierto de alta galanura de estilo, comenta en su último número EL ALCAZAR.

Negrín sin respuesta

EL FARO proyecta otra vez su

foco sobre un tema de indudable actualidad. Negrín ha enviado un mensaje de condolencia al Cardenal Camarlingo, Pacelli, lamentándose de la pérdida de S. S. Pio XI. Esta blandura de alma que, de pronto, ha sentido el criminal número 1 de la zona roja, si no encerrase una prueba última e insuperable del cinismo y la degeneración a que han llegado «los padrecitos» del pueblo, sería suficiente para provocar una buena emanación de risa. Hombres que por concepto y definición están abiertamente contra la Iglesia, y se encargan de probarlo en cuantas ocasiones las circunstancias político-sociales de España les han deparado, recorren al cinismo habitual de su rostro bien endurecido, para fingir ante el mundo una faceta de ternura que están muy lejos de sentir.

Recuerda a este propósito el diario gallego aquella «ocurrencia» de un alcalde de la provincia de Almería, que una vez proclamada la República en su aldea—nos parece recordar, a nosotros, que era Sorbas—telegrafió, muy decidido y con el orgullo de haber «adoptado» una resolución apremiante, diciéndole al gobernador civil que «la República había sido proclamada sin «novedad» y que qué hacía con el cura». Suponía aquella bestia negra eleva-

—a la categoría de alcalde, que lo primero que había que eliminar en un régimen de «libertad» era al sacerdote, que tan profunda obra de amor y de evangelio había realizado en el pueblo.

Pues la República, toda ella, telegrafió «unánimemente» a las logias y al komintern, que el nuevo régimen había sido implantado y que qué hacía con la Iglesia. La respuesta en buena lógica «libre» fue la esperada: Destruirla, destruíala. Y su grito el 11 de Mayo. Y todos los demás «ocurrencias» de los demás Mayos. Hasta este último. Una vez destruidos los templos, las imágenes, el culto, los objetos sagrados, reducidos a escombros y cenizas los lugares santos, robadas las joyas y ultrajados los sacramentos, ahora, en esta prueba grande de amor porque atraviesa el mundo católico, no se le ocurre a Negrín otra genialidad que enviar «a Roma su mensaje de dolor». Si no tuviera el caso la gravedad de quien reincide, por enésima vez, en un delito, sería tema que, por la desfachatez a que hace gala, movería a hilaridad incontenible.

Negrín piadoso, sentimental, noble e hidalgo. A nadie puede engañar. ¡A nadie! Y la prueba rotunda está en que no recibe contestación del Vaticano. Y es que está, bien nos lo demuestra este silencio de la ciudad eterna, dejado de la mano de Dios.

Su ayuda divina, sobrenatural, su gracia en suma, está, desde siempre, con los hombres de Franco que han nacido «de un milagro de la gracia».

Así lo dice, en su último comentario de redacción, el diario EL FARO, de Vigo.

Santoral y Cultos

Santo del día—San Florencio cf. Santo de mañana.—Viernes I de Cuarema. San Matías y San Modesto, ob. Jubileo Circular Hoy: En el Calvario. Mañana: En dicha iglesia.

EN SAN IGNACIO
La Congregación de Madres Cristianas celebrará sus cultos mensuales el Sábado 25 del actual.
La misa de Comunión a las nueve.

EN SANTO DOMINGO
Durante toda la Cuarema, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del Via Crucis.

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SOLERO

EN EL CARMEN

Solemne quinario que la Comunidad de Padres Carmelitas y Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, consagran al Santísimo Cristo de la Lanzada y María Santísima de Gracia y Esperanza.

Dió comienzo hoy día 22 de Febrero de 1939 (Miércoles de Ceniza), en la forma siguiente:

Todos los días, a las ocho de la mañana habrá misa cantada.

Por la tarde, a las seis y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se realizará la estación mayor, santo Rosario, ejercicio del quinario con cánticos y sermón que predicará el R. P. Fr. Luis Fernández Cal, prior de esta Comunidad, terminando estos cultos con cánticos del Stabat Mater, Miserere y Bendición con el Santísimo.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

De interés para los recolectores o almacenistas de corteza de encina, pino, etc.

Se interesa de todos los señores Almacenistas o Recolectores de corteza de encina, pino, etc., que se destinan a la fabricación de cartuchos se personar en el Negociado de Industria de la Secretaría Municipal, antes del día 25 de los corrientes, para darles cuenta de un asunto de interés y urgencia.

Jerez 22 de Febrero de 1939.— III Año Triunfal.

Sección Oficial

COMANDANCIA MILITAR

Para hacerle entrega de documento de su interés, se interesa la presencia en esta Comandancia Militar del vecino de esta plaza don Agustín Becerra Varela.

Jerez de la Frontera 21 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.— Publíquese: El Comandante Militar, Salvador Arizón.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

De interés para los recolectores o almacenistas de corteza de encina, pino, etc.

Se interesa de todos los señores Almacenistas o Recolectores de corteza de encina, pino, etc., que se destinan a la fabricación de cartuchos se personar en el Negociado de Industria de la Secretaría Municipal, antes del día 25 de los corrientes, para darles cuenta de un asunto de interés y urgencia.

Jerez 22 de Febrero de 1939.— III Año Triunfal.

C. N. S.

Aviso a los labradores

Todos los labradores interesados en el cultivo del algodón, pueden pasarse por las oficinas del Sindicato Agrícola de F. E., calle Eguiluz, para efectuar las solicitudes de siembra, de 6 a 9 de la noche.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 18 de Febrero de 1939.— III Año Triunfal.

El Jefe del Sindicato.

La composición del Sacro Colegio de Cardenales

El Sacro Colegio está así numéricamente representado:

Creados por Pio X. 2.
Creados por Benedicto XV. 8.
Creados por Pio XI. 52.

Divididos por naciones, el Sacro Colegio presenta el siguiente cuadro:

Italianos:
Granito di Belmonte, obispo de Ostia y Decano del Sacro Colegio. Sbarretti, obispo de Sabina, secretario de la Santa Consulta del Santo Oficio. Boggiani, obispo de Velletri, prefecto del Tribunal Supremo de la Signatura. Marchetti Selvsogiani, obispo de Frascati, vicario de S. S. Doici, obispo de Palestrina, arceipreste de Santa Maria Maggiore. Ascaleso, arzobispo de Nápoles. Nassalli Rocca, arzobispo de Bolonia. Verde. Lauri, penitenciario mayor. Schuter, arzobispo de Milán. Pacelli, secretario de Estado del Vaticano. Lavistrano, arzobispo de Palermo. Rossi. Tedeschini. Fumasanti Biondi, prefecto de Propaganda Fide. Fossati, arzobispo de Turin. Salotti. Dalla Costa, arzobispo de Florencia. Sibilia. Marmagg. Magliano. Cremonesi. Boetto, arzobispo de Génova. Piazza. Pallegri Etti. Pizzardi.

He aquí los cardenales pertenecientes a la orden de Diáconos, los cuales en un tiempo determinado no habían recibido las órdenes superiores, pero que actualmente son también sacerdotes:

Caccia Domonioni, Canali, Iorio, La Pauma, Cattani, Massimi, Mariani, Mercatti.

Ayer...

hace cincuenta años

Dejó de existir en nuestra ciudad la señora doña María del Carmen Barea y Zacarias (q. s. g. h.).

En la función que tendrá lugar en la noche de este día en el Teatro Principal, a beneficio del empresario, se estrenará una zarzuela original de don Graciliano de Puga y música de don Francisco Villón, músico de primera del Regimiento de Extremadura.

Proyéctase construir un teatro de verano en el Puerto de Santa María.

Por el Rectorado de la Universidad fué expedido título de Bachiller a la alumna del Instituto de Oádiz señorita Ana Carbia Bernal.

Fué nombrado maestro de obras titular interino del Puerto de Santa María, don Miguel Palacios, e inspector de la conducción de aguas a aquella ciudad, don Enrique Quija no Peña.

En el Teatro Principal anunció base para tal día como hoy, el siguiente programa:

«Hiel y miel». «La Gran Vía». «Madre y dos hijos» y «Certamen Nacional».

Juzgábase cada vez más probable una entrevista entre las Reinas de España y de Inglaterra en la frontera.

Después la Reina Regente iría a Andalucía.

Contrajeron matrimonio en esta fecha en Jerez don Antonio Valero López y la señorita María de las Mercedes Rodríguez López-Cepero.

Obtuvo el título elemental en la Escuela Normal de Oádiz, don Antonio Muñoz y García, director del Colegio de San Francisco de Asís, situado en la calle López Ruiz (antes de las Bodegas) de esta ciudad.

NOTAS TAURINAS

Las plazas de Oádiz y del Puerto de Santa María

Se han tenido noticias que no dejan lugar a dudas, de que el popular taurino sevillano don Manuel Bermudo Barrera, ha tomado en arrendamiento por dos años, la plaza de toros del Puerto de Santa María.

Nada se sabe aún en concreto de cuales sean los proyectos que abraza el señor Bermudo, hombre activo y de grandes iniciativas, pero cabe esperar mucho en favor de la afición de la provincia que tanto anhela la celebración de buenos espectáculos por este rincón.

Y ninguna plaza como la hermosa de la población hermana, que en días de corrida se viste de gala para recibir a los aficionados de toda la región.

En cuanto al circo de Cádiz, el Ayuntamiento abraja también el propósito de arrendarlo, cuando termine el compromiso que está en vigor—y según nos dice el estimado camarada «Don Verdades»—por un periodo de tiempo que permita a la empresa explotadora que se le adjudique la libertad de movimientos necesarios para arriesgarse en proyectos que satisfagan plenamente a los aficionados.

Parece, pues, que la actividad taurina ha de subir de punto en la temporada venidera.

Eso por lo que respecta a Cádiz y al Puerto.

Pero ¿en Jerez? A lo mejor nos organizan dos magnos espectáculos taurinos para feria de Abril.

¿Dónde está el «señorito» Joaquín?

De Méjico se reciben noticias de que el torero «cañi», Joaquín Rodríguez «Cagancho», contratado

hace veinticinco años

Tuvo lugar en el domicilio de la respetable señora doña Carolina Pe Martín viuda de Sánchez Romate, el gran baile de trajes con que obsequiaba a sus numerosas amistades.

Concurrieron a la brillante fiesta las señoritas María Pepa Sánchez Romate, con elegantísimo traje de mora; su hermana Elisa, de monte negrina; Petra Romero Valdespino, de verbena; Angela González Ayreda, de japonesa y Cristina Ramirez, de gallega; Mariquita Valedor y Díez, de bretona; Isabel González Agreda, de mora; Lolita Pomartín, de aldeana francesa; su hermana Pilar, de circasiana; Rosario García Pérez, de Goya; Mariana Goytia, de apache; Mercedes Segovia, de maja; Paz Ruiz, de noche; María Cantillo, de japonesa y su hermana Luciana, de maja; Angela Dastis, de gitana y su hermana Lola, de primavera; todas muy bien vestidas.

A la una y media pasaron los invitados al comedor de la casa, en donde se sirvió una espléndida cena. Se bailaron antes y después un merecido lanceros y valsas, no decayendo la animación, que fué grande, hasta altas horas de la madrugada.

Falleció en Oádiz el capitán de Caballería don Ignacio Ibarreta e Iturralde, persona muy conocida en ésta, donde estuvo prestando sus servicios en los Regimientos de Victoria y de Alfonso XII.

Por R. O. le fué concedida al comandante de Caballería don Fernando Primo de Rivera la Cruz blanca del Mérito Militar con pasador del Profesorado.

Carpinteros

Hacen falta oficiales, ayudantes y aprendices especializados en el mueble.

Sueldo del oficial, 12 pesetas.

Razón: Fontana 13.

Garza, pelliculero

El matador de toros mejicano, Lorenzo Garza, interviene en una película titulada «Un domingo por la tarde», que en la actualidad se está dando en las pantallas de Lima.

«El Niño de la Palma», en Lima

Cayetano Ordóñez ya habrá llegado a Lima, en cuya plaza toreraá cuatro corridas, la primera de las cuales será dentro de este mes.

A su regreso hará su presentación en Barcelona, para cuya plaza le ha firmado Balañá dos corridas.

PERDIDA

La de una pulsera, cadanita de oro, con moneda colgando.

Se gratificará a quien la entregue en las Bodegas Marqués del Mérito.

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE UHALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fabrica y Oficina: Calle Sor Enlalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

¡Comerciantes! ¡Exportadores!

En BILBAO, me encargo comprarles o venderles cuantos artículos interesen, así como arreglarles cualquier asunto comercial o particular. También gestiono en el Ministerio de Industria y Comercio la adquisición de permisos de importación, exportación y representación de solicitudes, por más ícica comisión. Ahorrazo tiempo y dinero.

M. López Torrontegui. — «Agente Comercial».
Apartado 158 Sevilla Apartado 669 Bilbao

Lee siempre el periódico «AYER»

ZONA ROJA

El Oratorio Festivo Domingo Savio

Nuestro colega «España» publica en su número de ayer una fotografía, que es todo un poema.

En París, invitados por M. Louis Marin se han reunido más de 200 parlamentarios de la mayoría...

Los periódicos rojos de Madrid, que aun tienen el cinismo criminal de engañar a ingenuos que todavía quedan...

Un telegrama de París dice que Prieto ha puesto un cablegrama a su hija, que reside en la capital de Francia...

«Que va a volver Prieto a la España marxista. El hombre está ya bien forrado con el producto de su rapiña...»

Entre las numerosas declaraciones hechas, extractamos las más interesantes de ellas.

«Hemos visto las celdas de las checas que nadie podrá visitar sin estremecerse».

«Interrogamos a los presos. Nos hicieron relatos espeluznantes. Aquello ha sido realmente la organización científica de la crueldad.»

Xavier Vallat relató la destrucción de iglesias y las matanzas de sacerdotes. En Barcelona—dijo—de 60 iglesias sólo quedan intactas 9.

El señor Vallín, después de relatar los horrores rojos en Cataluña y la conducta inalfarable de Andre Marty, dijo que si éste se atreve a poner los pies en la Cámara, será expulsado y detenido.

«No es posible—expresó—que un tipo como ese hable en el Parlamento francés».

He ahí unos cuantos testimonios irrecusables de lo que es la actuación de la Horda más criminal que ha conocido jamás la Historia.

Nuestro teléfono es el 3008

La producción mundial de aceite de oliva en 1938-39

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido ya datos suficientes para establecer con cierta aproximación el volumen de la producción mundial de aceite de oliva en 1938-39.

En Italia, las condiciones atmosféricas no han favorecido la cosecha de aceituna, especialmente durante los meses de julio y agosto.

En Grecia, la excesiva falta de humedad ha perjudicado la campaña olivarera.

En España la producción de aceite de oliva en 1938-39 se cifra en 7,8 millones de quintales, de los cuales 6,2 han sido producidos en España.

La producción mundial de aceite de oliva se estima inferior en un 35 por 100 a la media del último decenio.

El año en cambio, ha sido muy propicio para los olivicultores de California, que prepararon la casi totalidad del aceite que consumen los Estados Unidos.

Resumiendo los datos oficiales comunicados al Instituto Internacional de Agricultura por los diversos Gobiernos y las informaciones que llegan de otras fuentes...

Respecto a temporadas anteriores, la producción actual resulta inferior en un 84 por 100; en inferior también, pero solamente en el 12 por 100, a la producción media del quinquenio 1932-33 a 1936-37.

USE SIEMPRE CORALINA Pasta dentrífica, hermosa la dentadura. Representante: Juan L. Otero. Vigilancia del espionaje enemigo y detenido y denunciado a los traidores.

Simpática misiva a los obreros jerezanos del Capellán de las Hermanitas

Como obrero que soy, como padre de un «puño» de hijos, y radicando en las proximidades del Mundo Nuevo...

Como este llamamiento no caiga en el mayor de los vacíos, que el Padre Torres Silva en nada demore sus actividades...

Yo, en propias manos, querido don Juan, entregaré mi donativo, y tenga la seguridad que mi labor para con todos los obreros, no desmerecerá en nada su anhelo por la patria.

Sebastián SANUDO MUÑOZ. Tipógrafo del periódico «AYER».

Lea siempre el periódico «AYER»

DE FUTBOL

Ante la próxima jornada del Campeonato regional

Ninguna sorpresa ofrecieron los resultados que arrojaron los encuentros jugados el domingo...

Este, por más o menos tanteo, lo consideramos seguro, si nos atenemos a que el Cádiz, al calor y aliento de sus partidarios...

La Xerez recibirá en su amplio terreno de Domeq la visita de los actuales y presuntos campeones de Andalucía...

Competida ha de ser la lucha entre los dos equipos que en la brillante, para ellos, temporada 1935-36 supieron adjudicarse respectivamente el título de campeón y subcampeón de Andalucía.

Salvado favorablemente el escollo que suponía su lucha con el Ceuta, no deja de ser menos decisiva la del próximo domingo para su intento de ocupar un lucido lugar...

En la tercera jornada de la segunda vuelta y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se celebrarán los siguientes encuentros:

En la tercera jornada de la segunda vuelta y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se celebrarán los siguientes encuentros:

Nuevamente es viajero el Cádiz el domingo próximo y nuevamente su desplazamiento es a Sevilla, donde ha de contender en el terreno del Nervión con el Betis Balompé.

Preveamos una nueva derrota o, al menos, no tan amplia como la del domingo, a no ser que la artillería del Betis, que según referencias ha sido modificada para darle la profundidad y eficacia que hasta ahora ha

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NORMA.—El movimiento de hoy, que no es de un partido, sino que es un movimiento, casi podíamos decir un antipartido, sepa desde ahora...

Este Oratorio Festivo, Falange y la contribución de la clase obrera, y el Padre Torres Silva en nada demore sus actividades...

Se ordena a todos los jefes y enlaces de flechas, se presenten en nuestro cuartel esta tarde a las tres y media.

Artículo segundo. A las ocho y media de hoy se presentarán en nuestro cuartel todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Cadetes para pasar lista.

El Jefe de Milicias.

ACADAMIA DE DIBUJO LINEAL Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. que la matrícula en esta Academia se halla abierta...

SECCION DE ADMINISTRACION Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. la obligación que tienen de satisfacer sus cuotas mensuales...

El Delegado de Administración.

Alicantinos La Delegación Provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Alicante...

CUESTIONARIO Apellidos... Nombre... Apodo... Natural... Profesión... residencia habitual... en la zona no liberada; pueblo... calle... número... dirección en la zona Nacional...

Asistencia a Frentes y Hospitales Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se citan se pasen por las oficinas de Frentes y Hospitales...

Crónica religiosa

El Miércoles de Ceniza en la Colegial Las ceremonias correspondientes a este día celebráronse en la mañana de ayer en la iglesia Colegial con la solemnidad de siempas.

Después de Nona, el abad presidente del Ilustrísimo Cabildo, doctor don Teodoro Molina y Escrivano, que actuaba de prete, procedió a la bendición de la ceniza...

Seguidamente dió comienzo la misa conventual que fué oficiada por el muy ilustre señor abad.

Ha llegado a Cádiz el Reverendo Padre Florencio Sanz y Esparza, de la Congregación de la Misión de San Vicente de Paúl, primer obispo de la Diócesis de Cutak...

El Excelentísimo e ilustrísimo Padre Sanz y Esparza, pertenece a la Congregación de San Vicente de Paúl y estubo destinado durante diez años en la Residencia que dicha Congregación tiene en Terdjados...

De Madrid marchó a las misiones extranjeras de las Indias, fijando su residencia en la dificultosa Misión de Cutak, donde ha permanecido trece años en constante labor apostólica...

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Estación de Cerealicultura

Table with weather data: Día 23 de Febrero de 1939, Temperatura máxima 14'6, mínima 9'5, media 13'9, máxima al sol 18'4, Evaporación en 2 m. 2'3, Lluvia en m. m. en el día de hoy 1'8, Idem total desde 1.º de Septiembre 479'9, Idem, ídem, en el mismo período del año anterior 390'8.

Nuevas campañas de insidias contra Alemania

Berlín.—En los círculos políticos y periodísticos de esta capital ha causado gran indignación la nueva campaña lanzada por la prensa de los países democráticos contra Alemania.

Desde hace algunos días, la prensa inglesa y francesa viene propagando las más fantásticas y tendenciosas noticias sobre una pretendida movilización alemana...

La prensa alemana protesta enérgicamente contra tales falsedades y así el «Volkischer Beobachter» escribe: «Desde que varias personalidades influyentes de los Estados Unidos, movidas a impulso de su conocida actuación política, han comenzado a atribuir a los Estados autoritarios las más locas intenciones...»

Mañana Viernes se celebrará el solemnísimo acto religioso en la dicha iglesia, a las nueve, organizado por el señor inspector don José Morales García.

Acto religioso en San Dionisio para los niños y maestros de Jerez

Mañana Viernes se celebrará el solemnísimo acto religioso en la dicha iglesia, a las nueve, organizado por el señor inspector don José Morales García.

Existente mucho entusiasmo entre los niños de la ciudad y promete ser muy simpático.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo número 12. Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrerero 21.

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

JEREZANOS

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy, día 23, la Oficina, despacho de billetes y sala de espera de la empresa de Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, queda instalada y abierta al servicio de viajeros en la calle General Franco núm. 6 (antes Corredera). Esta Oficina queda habilitada para facturaciones y encargos.

Jerez 23 de Febrero de 1939. La Empresa Antonio Jiménez.

Jerez-Sevilla-Jerez. Coordinación diaria de cargas en camiones propios. Despachos: JEREZ: Timermans. SEVILLA: Victor Faria. Plaza Moni, 11 y 15. General Polavieja, 15. Teléfono 2396. Tel. 22008 (provisional).

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ. Empleados de Oficinas o Contabilidad pueden presentarse o solicitar ingreso en el TALLER EXPERIMENTAL DEL AIRE, Calle Castaña. NUESTRO TELEFONO ESLE 8007.

Se desea alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio. Razon en esta Administración. Venta de «San Antonio». Situada en El Portal. Inmediata a la Arcohera Jerezana. VINOS Y POLLOS.

Se alquila accesoria calle Marqués de Casa Arizón 27. Razon: Calle General Sánchez Mira 14.

Se arrienda. Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razon: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410. Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir, Compro máquinas de coser usadas, aparatos de radio, etc. Morenos 18.—Jerez.

Se arrienda. Razon: Juan de Torres 22. Fenando Rosa Calero. Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir, Compro máquinas de coser usadas, aparatos de radio, etc. Morenos 18.—Jerez.

La Palma. Ideal clase. Ideal clase.

AVISOS. Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razon: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES. Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ. Empleados de Oficinas o Contabilidad pueden presentarse o solicitar ingreso en el TALLER EXPERIMENTAL DEL AIRE, Calle Castaña. NUESTRO TELEFONO ESLE 8007.

ayer

Jerez: Jueves 23 de Febrero de 1939

Para cuando se libere Madrid

Estado Español.-Ministerio de la Gobernación
SECCION BENEFICENCIA GENERAL

Ocupación de Madrid - Viveres a familiares - Bases para la recepción de paquetes

Primera. El servicio de recepción de paquetes para su entrega a familiares, se efectuará en las siguientes condiciones:

A) Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 18 centímetros, en la que se indicará:

B) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

C) Consignatario (nombre y dos apellidos) y último domicilio del mismo en Madrid.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario, nos es muy necesario para la identificación de la personalidad, por lo que recomendamos su más exacto cumplimiento.

Segunda. Los paquetes se admitirán:

A) Con un peso de 5 kilos, aproximadamente.

B) Se comprenderán únicamente de comestibles, con exclusión, absoluta, de envases de cristal, ropas y escritos.

C) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas, derrames de mercancías.

Tercera. En el local habilitado para la recepción de donativos de Auxilio a Poblaciones Liberadas, y en sección aparte, recibirán los paquetes:

A) Haciendo listas, precisamente, a máquina, cuadruplicadas, numerándolas por riguroso orden de recepción y poniendo al costado del paquete, con caracteres gruesos y bien visibles, el número que tiene en la lista, anteponiendo las iniciales de esa provincia, igual a las que se ponen en las matriculas de automóviles.

B) En estas listas constarán los mismos datos que en la etiqueta separándolos de un paquete a otro con 4 espacios en blanco.

C) Recomendamos que en la admisión de paquetes supliquen un donativo mínimo de tres pesetas, en sello de Auxilio Social.

D) Se admitirán hasta un máximo de 500 paquetes, en esa provincia.

Cuarta. Todos los paquetes se cargarán en camión, completamente independiente del convoy de Auxilio a Poblaciones Liberadas, el cual saldrá directamente a Madrid, encargando de su custodia a persona de absoluta confianza, que llevará consigo las listas cuadruplicadas y entregará en la Oficina receptora en Madrid, devolviéndose una firma, previo recuento y examen de los paquetes.

Valladolid 14 de Febrero de 1939.

III Año Triunfal. El jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Bedoya.

El Delegado provincial de «Auxilio Social».

«Auxilio Social» se en

carga de recibir los vive-

res en paquetes para

familiares de Madrid

Habiendo encargado el excelentí-

simo señor gobernador de la provin-

cia a «Auxilio Social» la organiza-

ción de este importante servicio de

Antes del 15 de Marzo próximo

deben estar en Vitoria las obras

destinadas a la Exposición Inter-

nacional de Arte Sacro, pues los

proyectos o bocetos deben someter-

se previamente a la Comisaría,

Instituto de Segunda Enseñanza

de Vitoria.

EL FACILITAR

«canastillas» a las mujeres

húmedas que lo precisen

es una gran obra de miseri-

cordia.

¡Ayudad generosamente en

esta labor a la Asociación

Jerezana de Caridad!

Se ruega a la persona que lo haya

contratado lo devuelva por tener varias re-

cordatorias y estampas recuerdos de fami-

lia muy queridos.

Se gratificará a quien lo entregue en Ge-

neral Franco 51, a la señora viuda de

Agacino.

“HISPANIA”

Compañía General de Seguros

Dirección provisional:

SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General:

JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 Teléfono - 1858

ECOS

En uso de permiso ha llegado a ésta el alférez de Intendencia don Manuel Martínez Franco.

Estuvo ayer en la capital el letrado don Antonio Camacho y García Ledesma.

Ha regresado de Eoiza después de predicar los sermones de unos solemnes cultos celebrados en aquella iglesia parroquial, el abad-presidente del Ilmo. Cabildo Colegial doctor don Teodoro Molina y Escrivano.

Marcharon a Algeciras y Málaga nuestros estimados convecinos los señores de Camacho (don Genaro), acompañados de sus bellas hijas Lolita y Patrito.

Nuevo Hotel. —Jerez.

Ha estado en ésta el bizarro teniente coronel de Infantería de la 122 División don Antonio Muñoz Valcárcel.

Su viaje ha tenido por objeto visitar a su compañero el heroico comandante jefe del Batallón de Voluntarios de Cádiz don Arturo Paz Varela, que como es sabido se encuentra aquí atendiendo a la curación de graves heridas sufridas en el frente.

En unión de su apreciable esposa e hijos, ha regresado de su viaje a Sevilla y Córdoba nuestro estimado convecino y amigo don Luis Gallardo Collado.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la estimable señora de nuestro amigo don Manuel Neira Fernández, nacida Pepita Rodríguez Fernández.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de excelente salud. Que sea enhorabuena.

Procedente de Alcazarquivir día fruta de unos días de permiso en ésta, el joven oficial de Infantería don Manuel López García.

Del Sanatorio del doctor Girón Negura, donde fué operado felizmente, ha sido trasladado a su recreo de «Villa Mercedes», nuestro respetado convecino don José Paz Parada.

El estado del paciente es relativamente satisfactorio, de lo que nos congratulamos, deseando su total y rápido restablecimiento.

En Cádiz le han sido administrados los Santos Sacramentos al señor don Eduardo de Ory y Sevilla, cuyo estado de salud inspira serios cuidados.

Hacemos votos por su vuelta a la salud.

Se encuentra delicado de salud desde hace varios días nuestro buen amigo don Juan del Pino y Barea.

Celebraremos su pronto y completo restablecimiento.

Regule sus digestiones con Luko sal. Productos Lukol.

En la iglesia parroquial de Santiago ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo el robusto niño que dió a luz la señora doña Carmen Picazo García, esposa de nuestro estimado convecino don Manuel Benítez Guillén.

Al neófito se le impuso el nombre de Francisco, siendo padrino por el acreditado industrial don José Merghini y doña Victoria Morán.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y toda suerte de prosperidad.

Hay marcha a uno de los frentes de guerra, el ilustrado cabo del Primer Grupo de Artillería Legionaria, don Antonio Rodríguez Paz, después de pasar unos días entre sus familiares.

Deseamos mucha suerte al estimado paisano.

PERDIDA

En la iglesia de San Miguel, el día 20 de Febrero, se dejó olvidado en un banco un Devocionario del Caballero Cristiano, tipo de letra grande.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva por tener varias recordatorias y estampas recuerdos de familia muy queridos.

Se gratificará a quien lo entregue en General Franco 51, a la señora viuda de Agacino.

“HISPANIA”

Compañía General de Seguros

Dirección provisional:

SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General:

JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 Teléfono - 1858

LA JORNADA

Jerez al día

Pasó el Carnaval, sin más máscaras que las que habitualmente acostumbra a tener dos caras, que por desgracia son muchas más de las que desearíamos, ya que la ingratitud y malevolencia humanas son detalles que se ofrecen en abundancia, y entramos en la época de recogimiento espiritual que supone la Cuaresma.

Transcurrió el Miércoles de Ceniza sin otros datos comentables que el lucimiento con que tuvieron lugar los cultos propios del día. Por la tarde, en el Carmen, dió comienzo con toda brillantez el quinario en honor del Santísimo Cristo de la Lanzada, Cofradía reorganizada y que ya cuenta con muy numerosos hermanos.

En el aspecto termométrico, se ofrecieron variaciones para todos los gustos. Frío, para que pudieran protestar de él los amantes del perjudicial braserío; cierto calorillo a algunas horas para malhumorar a los de cuello hasta las orejas, y hasta su lluvia, para alegrar a unos y

disgustar a otros. En conjunto, nadie satisfecho, excepto Febrero, que no está porque le consideren normal y sigue en sus trece.

El capítulo de sucesos no acusó, por fortuna, nada de trascendencia. Ni aun en el centro de la antigua farola grana, que acostumbramos a visitar para departir un rato con los de la alba bata, pudimos apreciar que hubiese ocurrido algo de relativa importancia.

Fuó, la de ayer, una jornada tranquila, sosegada, en la que nadie quiso salirse de su marco, optando por desenvolverse con su habitual apacibilidad.

Lo más destacable, y ello congratuló a todos, que hubo mucho pescado y a precios al alcance de todas las fortunas, en virtud de haber sido suprimidos los intermediarios.

Por fin, hubo pecces hasta a menos de a peseta el kilo. Y el churrir del aceite frito, escuchóse hasta en las cocinas más humildes.— P. P. T.

Notas de luto

Hoy hace un mes que dejó de existir en Cádiz el respetable señor don Eusebio Hernández Rodríguez (que senta gloria halle), licenciado en Ciencias Físico-Matemáticas, catedrático jubilado y académico, secretario general de la Real Academia de Bellas Artes de la capital.

El solemne funeral que a las diez de la mañana de hoy se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicado por el descanso eterno de su alma, así como las misas rezadas que tengan lugar en la parroquia de San Antonio de Cádiz.

Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a sus hijos doña Ana María y don Augusto, hijos políticos don Luis Huertas y de Burgos, comandante de Sanidad Militar de la plaza, y doña Teresa Liers y demás familia doliente.

- De Cofradías -

—o—

El quinario al Santísimo Cristo de la Lanzada y María Santísima de Gracia y Esperanza

En la iglesia de los padres carmelitas dió principio ayer el quinario anunciado en honor a estas veneradas imágenes.

Preside los cultos desde el altar mayor, adornado con el más delicado gusto artístico, la imagen popular y veneranda de Nuestra Señora del Carmen Coronada, hallán ose colocadas en plano inferior las imágenes en cuyo honor se celebran estos cultos.

El hermoso templo carmelitano, que en este primer día vióse totalmente ocupado de fieles, luce los adornos de las grandes festividades, hallándose revesidos, pilastras y balconillos, de vistosas colgaduras.

La oración pronunciada por el muy R. P. Prior del convento, Fr. Luis Fernández Cala, fué escuchada con singular complacencia por el numeroso y católico concurso.

La parte musical está a tono con la suntuosidad y brillantez que tanto la Comunidad de carmelitas, como la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, han sabido imprimir a estos cultos cofrades.

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagonetas a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Día 21: Hospital Militar, 1; R. Rivero, 1; Diez Hermanos, 1; Fábrica de Gas, 1.

Día 22: Francisco Cuesta, 1; Vidrieras, 14; Juan Torres, 1.

Entre el Generalísimo Franco y el Duce se cruzan afectuosos telegramas

Roma.—El Generalísimo Franco ha dirigido al Duce Mussolini un telegrama redactado en términos muy afectuosos.

Le expresa que después de haber terminado la campaña en Cataluña y haber asistido al desfile del Ejército victorioso al cual pertenecen los legionarios italianos, el pueblo español ha dirigido fervoroso homenaje al pueblo italiano y al Duce, con el saludo de la España Nacional.

Mussolini ha contestado al Caudillo con un mensaje en que le da las gracias por los honores dispensados a los voluntarios de su país durante el grandioso desfile militar de Barcelona.

—Os confirmo—dice—que los legionarios italianos obedecerán vuestros órdenes hasta la victoria definitiva.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Arellano Prunho

Esposo que fué de doña Dolores Romero Sánchez

Que descansó en la paz del Señor el día 23 de Febrero de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos

G. S. G. G.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, a las diez, en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, padres políticos, hermana, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

De todo el mundo

El Fuhrer invita a 400 obreros de la Industria automovilista

Berlín.—Con motivo de la inauguración del Salón Internacional del Automóvil, el Fuhrer-Canciller dió ayer por la tarde una recepción en el Kaiserhof, para la cual había invitado a 400 obreros de la industria automovilista, a varios miembros de los Cuerpos motorizados del Partido y del Ejército y a algunos directores de empresas.

El Fuhrer asistió personalmente a la recepción y el Dr. Goebbels dirigió una alocución a los invitados.

Medidas contra los árabes en Palestina

Jerusalén.—Comunican de ésta que a consecuencia de haberse producido ayer por la mañana una fuerte explosión en la línea del ferrocarril de Jerusalén a Lydda, las autoridades militares del distrito de Jerusalén, han prohibido hasta nueva orden que los coches árabes circulen por las carreteras que unen a la capital con Jafá y Nípluse.

Además, los soldados efectuaron un gran número de registros en varios pueblos árabes del distrito de Jerusalén, deteniendo a 64 personas.

Con motivo de un registro efectuado en el distrito de Samasia, un árabe que se había escondido en una cueva, resultó muerto por un disparo.

Simpático gesto de la Cruz Roja alemana

Río de Janeiro.—Comunican de ésta que la Cruz Roja alemana ha enviado a la chilena gran cantidad de instrumentos quirúrgicos, medicamentos y vendajes, a bordo del nuevo avión trasatlántico «Dornier Do Leeft ke», que «maró ayer por la tarde a las 15.37 horas en la bahía de Río de Janeiro.

El envío de la Cruz Roja alemana ha sido hecho para acudir en auxilio de las víctimas producidas entre la población chilena por el último terremoto.

Toda la prensa brasileña comenta extensamente este gesto, diciendo que constituye una simpática demostración de solidaridad humana.

La prensa inglesa y la Exposición Internacional del automóvil

Londres.—Toda la prensa londinense dedica extensos artículos a la inauguración en Berlín del Salón Internacional del Automóvil y comenta principalmente las posibilidades que ha de tener Alemania en

el futuro para exportar los automóviles a Inglaterra.

«Daily Mail» resalta el hecho de que Alemania se encuentre ya hoy inmediatamente detrás de los Estados Unidos e Inglaterra en la producción de automóviles y dice que este éxito, lo ha alcanzado construyendo las más hermosas carreteras del mundo y suprimiendo determinados impuestos.

Flogios al Ejército de Franco

París.—El «Figaro» continúa publicando las impresiones recogidas por el general Duffieux durante su viaje a España Nacional. El artículo de hoy se refiere principalmente al Ejército del general Franco, y en él se exalta grandemente la gran capacidad militar de los generales nacionales. Duffieux dice que la gran eficacia del Ejército franquista proviene principalmente del hecho de hallarse animado por los altos ideales que responden a las más nobles tradiciones de España.

La adquisición de aviones por Francia a Norteamérica

Washington.—Los círculos militares de ésta se muestran muy indignados por el hecho de que el Presidente Roosevelt haya obligado a dos de sus ministros a ayudar a Francia en su rearme aéreo, a pesar de todos los consejos del jefe de Estado Mayor del Ejército norteamericano.

Lo que más ha indignado en dichos círculos ha sido la actitud del comandante supremo de los Ejércitos de los Estados Unidos, pues según su opinión sacrifica los intereses de su propio ejército en beneficio de sus deseos políticos.

próximo número 21 de "CAUCES"

REVISTA LITERARIA

TEATRO VILLAMARTA

Anita la pelirroja

Precios: Placa con seis entradas, 7,20; Butaca, 1,50; para niños, 0,75; Delante, 0,85; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0,70; De la 11 a la 23, 0,40; Tertulia, 0,50.

UNA NOVELA

El G

ha

Burgos.—Re-emisión de ano-

ducente importa-

productos a co-

«Franco ha ga-

campos de batal-

La ha ganado

ando a los rojos

nes ofrecieron c-

Franco ha ga-

mas, contra toda

transferas, contr-

das rojas, contr-

una diplomacia

contra los enred-

tra todos los en-

través de dos añ-

iado sus esfuer-

la victoria de nu-

Sin embargo,

nos de España ni

dir con su ayuda

la derrote marx-

Pero ante los r-

sentiría derrot-

amigos de más

decir, las democ-

de los rojos tien-

peranza de poder

guerra española

La prensa de

cia no tienen el

estos días de d-

española saldrá

rra, ellos, los p-

que con su dine-

resurgimiento e-

España sólidas

turo. En este su-

las democracias

liso.

Primero duran-

vendieron a los

guerra en el qu-

ganancias.

Con ese mate-

muchos de nues-

saron muchas d-

Pero ¿es que l-

democracias? P-

ellos ayudaron

España, ahora p-

cobrando el ínt-

negocios para r-

za que se destr-

enviados por los

ris.

Es clerico que

REAL TESORO JEREZ «COÑAC»

En la Conferencia de los Estados Balcánicos se acuerda, en principio, reconocer al Gobierno del Generalísimo

Bucareta.—Se ha publicado un comunicado oficial después de la Conferencia de los Estados Balcánicos diciendo que el nuevo Consejo Permanente de la Conferencia de los Balcánicos, ha acordado en principio el reconocimiento del Gobierno de la España Nacional.

Después del acuerdo se amplió el examen de la situación de Europa, juzgándola con gran optimismo.

El nuevo Gobierno de Bélgica celebra su primera reunión

Y acuerda la declaración ministerial

PRE EN JEREZ Un me... Un año adelanta REDAC CALLE CA AN FRA Almí En la hora frente al Mar N de las aguas que dilo Almirante, de España, la g del Mediterráneo alma ecuménica nunciado palab A la Marín heroísmo y per vencido y acorrblicana, se ha d ralisimo que per Negro» los ejer del Aire, habrá en su alma fuer mación más exa día, cara al mar las cinco flechas trazado en form de gloria y de E El Caudillo de su evocación de mar, con los pañoles que llev gido, en esta m de Franco. Frente al n simo ha vibrado evocar en esta f los marinos de l de gloria y de g UNA NO El G ha Burgos.—Re-emisión de ano- ducente importa- productos a co- «Franco ha ga- campos de batal- La ha ganado ando a los rojos nes ofrecieron c- Franco ha ga- mas, contra toda transferas, contr- das rojas, contr- una diplomacia contra los enred- tra todos los en- través de dos añ- iado sus esfuer- la victoria de nu- Sin embargo, nos de España ni dir con su ayuda la derrote marx- Pero ante los r- sentiría derrot- amigos de más decir, las democ- de los rojos tien- peranza de poder guerra española La prensa de cia no tienen el estos días de d- española sal